

今年将评选“职业健康达人”

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/朱卫健) 2月15日,2023年全市职业健康工作会议召开,表彰了一批株洲市“健康企业”及全市职业卫生工作目标管理红旗单位、先进单位 and 先进个人。

去年,我市开展重点职业病监测5万余人次,全市健康企业劳动合同签订率和工伤保险参保率均达95%以上。由于尘肺病在新发职业病中占比超过九成,我市加强了职业病诊断机构和尘肺病康复站点建设。截至目前,全市共建成尘肺病康复站点14个,其中国家级站13个,省级站1个,让患者不出乡镇即可接受规范化康复治疗。

今年,我市将探索建立“互联网+监管执法”,推进“健康企业”创建,并将在全省率先开展“职业健康达人”评选,进行重点人群职业健康素养监测与干预。

副市长杨胜跃要求,有关部门要扎实做好职业病防治知识宣教,切实摸清职业病危害企业底数,务实开展职业病危害专项治理行动,有效提升劳动者健康意识和健康素养。

官庄湖湿地公园通过“国考”

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/周轩) 2月14日,记者从市林业局了解到,根据国家林业和草原局下发的《关于2022年国家湿地公园试点验收结果的通知》,湖南有4个湿地公园通过国家试点验收,醴陵官庄湖国家湿地公园榜上有名。至此,全市拥有“国字号”湿地公园达到3家。

2014年12月,经国家林业和草原局批准,官庄湖开始了国家湿地公园的试点建设,范围包括官庄水库和桃花江、小横江等部分江段的水体,以及水库、河流第一层山脊内的部分生态公益林地周边区域。

近年来,当地按照“全面保护、科学修复、合理利用、持续发展”原则,积极推进科学布局规划、环境监测健全、科普宣教体系完善、社区共建共建协调、合理发展生态旅游等方面建设,使得湿地公园水质和生物多样性保护有了很大改善。“这里的主体水质提升并维持在国家地表水Ⅱ类标准,有国家一级保护植物2种、二级保护植物3种、脊椎动物215种。”醴陵市林业局自然保护区管理股相关负责人表示。

湿地有涵养水源、调节气候、维护生物多样性等方面的功能,被誉为“地球之肾”。目前,全市拥有湿地面积3.3万多公顷,湿地类型主要以河流湿地、人工湿地、高山沼泽湿地为主,现已纳入保护的湿地面积2.37万公顷,湿地保护率达67.91%。

适龄残疾儿童义务教育入学率达99.93%

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛 通讯员/李智) 帮助残疾儿童融入校园,让他们获得更好的教育。昨日,“国培计划2022”株洲市特殊教育随班就读转岗骨干教师培训开班,来自全市的100名教师将进行5天的专业培训,以更好地帮助残疾儿童接受融合教育。

株洲融合教育发展起步早,底子好。2014年,全市范围内成立随班就读资源教室点校,全面推进株洲融合教育发展。目前,全市500余所普通学校中,有400余所学校实施融合教育,符合我市实际的残疾人教育体系初步形成。同时,通过不断深化特殊教育教学改革,近年来取得了国家、省、市等多项荣誉成绩,并逐步走在了全省特殊教育发展的前列,基本形成了以特殊教育学校为骨干,以普通学校随班就读为主体,以送教上门和远程教育为补充的特殊教育体系,适龄残疾儿童少年义务教育入学率达到99.93%。



营商环境评价

炎陵连续两年居全市第一

株洲日报讯(全媒体记者/成炫兰 通讯员/紫婷 唐罗华) 炎陵县营商环境主观评价去年再次位居全市(9区县)第一。自2021年首次参加全省营商环境评价以来,该县连续两年获此殊荣。

为打造近悦远来的营商环境,炎陵县聚焦企业需求,倾力服务企业发展。坚持问题导向、目标导向,建立县领导对口联系“六个一”机制,定期开展以“六个一”为主要内容的温暖企业行动,大力推进园区赋权、“腾笼换鸟”等改革,创新“一企一策、一事一策、一项一员”服务机制,持续优化融资环境。

今年,炎陵县将继续把打造市场化法治化国际化一流营商环境摆到突出位置,聚焦重点指标,积极主动服务企业,推动炎陵县营商环境迈上新台阶,唱响“炎陵福地·畅享便利”的营商环境品牌。

烟花爆竹行业去年行政处罚393家次

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 近日,市应急管理局举行全市危险化学品和烟花爆竹安全监管工作会议,总结去年全市危险化学品和烟花爆竹安全监管工作,安排部署今年重点工作。

去年,全市危险化学品和烟花爆竹安全生产形势保持总体平稳可控。危险化学品方面,产业转移项目专项整治工作成效明显。在应急管理局第二轮产业转移重点县(园区)专项整治评估中,攸县高新化工园区位列48个重点县(园区)的第七位。烟花爆竹“打非治违”行动发现整改问题隐患3697条,立案179起,行政处罚393家次。

会议指出,两个高危行业的安全监管工作要坚持问题导向和目标导向,积极应对严峻复杂形势,扎实推进专项整治行动,不断强化安全管理措施。

立法“小快灵”解决大问题

6年出台7部地方性法规



【理】

加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法,统筹推进国内法治和涉外法治,以良法促进发展、保障善治。推进科学立法、民主立法、依法立法,统筹推进立改废释纂,增强立法系统性、整体性、协同性、时效性。

——摘自党的二十大报告

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 2月13日,渌水(萍水)保护协同立法第二次会议在株洲市生态环境局召开,这是株洲市人大、萍乡市人大在渌水(萍水)保护立法立项阶段召开的第二次会议。

株洲两地自古以来山水相连、人文相亲、民心相通,共饮一江绿水。去年,两地聚焦渌水水质保护,充分协商,确定渌水保护为两市人大常委会协同立法项目。

此次会议上,两市意见高度一致:在立法目的上,聚焦水质,实现渌水全流域稳定达到二类水;在内容上,坚持问题导向,解决渌水保护协同治理,又需要上升到法规层面的问题;在立法形式上,不搞大而全,有几条立几条,定位为“小快灵”立法。

自2015年底获得地方立法权以来,我市已颁布实施7部地方性法规。去年6月,市十六届人大常委会立法规划出炉,任期内拟提请审议7件法规草案,包

括《株洲市公共安全视频图像信息系统管理条例》《株洲市文明行为促进条例》《株洲市大数据管理条例》等。株洲立法跑出“加速度”的背后,是坚持问题导向,通过“小快灵”立法提出思路 and 对策,充分发挥立法的保障、引领、推动作用。

在立法实践中,我市坚持立改废释并举,在《株洲市农村村庄规划建设管理条例》修正中,聚焦解决农村自建房领域安全问题。面对非机动车停车难的问题,《株洲市城市综合管理条例》修正中,增加“施划非机动车停车位”的规定。《株洲市工业遗产保护条例》对照《固废法》,对违规倾倒、堆放垃圾行为的罚则进行了修正。

【释】

相对于立法结构完整、调整内容广泛的“大块头”立法,“小快灵”立法的立法形式简单可行,立法难度低、速度快,能够充分提高立法的针对性、适用性、可操作性。

新时代,人民群众对立法的期盼,已经不是有没有,而是好不好、管用不管用,能不能解决实际问题。因此,必须确保每一部地方性法规立得住、行得通、真管用。

11家基层立法联系点,让群众的立法意见和建议从“江湖之远”直抵“庙堂之高”。立法专班开展“头脑风暴”,推动法规重要制度和重大问题的及时协调解决,促进各方达成共识……株洲深入践行全过程人民民主,坚持问智于民,汇集民意、集中民智、反映民情,把更多民意装进“法”里,提升了群众的参与度、获得感。



时代新材员工庆祝111.5米级风电叶片下线。 企业供图

时代新材111.5米级风电叶片下线



株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/蒋天璞) 单支叶片面积突破900平方米近日,株洲时代新材料科技股份有限公司首支111.5米级风电叶片在射阳分公司顺利下线,叶片长111.5米,叶根节圆48米,是时代新材目前产出的长度最长、节圆最大的叶片。

这款打叶孔型超大型叶片,与之对应的是一大批超超参数,不不仅是技术的飞跃,也给生产制造带来巨大挑战。首先,叶片叶根最厚处就多达180多层。时代新材工艺团队采用预铺工艺,最大限度减少铺层过程的褶皱、气泡问题,并提高生产

效率,同时采用分段腹板,搭配一体式工装和分体式工装,极大减轻行车载重压力,降低吊装风险和工装成本。此外,改变了灌注工艺,最终在各方齐心协力下圆满实现了超大面积、超厚部件的灌注。该项目于去年12月启动。按计划需15天完成首支叶片吊出,项目组、生产团队和射阳厂各部门迅速协调资源,及时总结,每日更新生产计划,通过多种方式组织紧密生产,最终仅历时12天便完成第一支叶片的吊出。

该项目是时代新材继2020年风电抢装潮后签订的最大一笔海上风电叶片订单。从107米,到110米,再到111.5米,时代新材在超大型海上风电叶片领域持续精进,不断开拓海上风电产业蓝海,在践行国家“双碳”战略、推动公司“双海战略”上迈进一步。

乱收“水景(动力)”费

物业公司全额退还63万余元



株洲日报讯(全媒体记者/周圆 通讯员/黄为) “今天收到小区物业公司退费260元,感谢你们为民主持公道!”近日,市司法局行政复议与应诉二科工作人员收到天元区某小区业主王女士的感谢信。

去年以来,王女士等业主认为物业公司在物业费之外,还另以每户每月10元的标准收取小区“水景(动力)”费用的行为违法,在向相关行政执法机关投诉后,对行政执法机关的处理不服,遂向市人民政府提起行政复议。

该问题涉及小区1000余户住户,且物业乱收费关系群众最关心的民生事项,市司法局受理该复议申请后,立即安排办案人员进行调查,并多次组织业主要表和物业服务企业进行协调,但物业公司辩称该项收费并非实施政府指导价,而是双方协商确定的市场调节收费,在物业服务合同中有明确约定。

办案人员认为该案的焦点是高层住宅前期物业服务中“水景(动力)”费用是否属于政府指导价范畴?我市相应的政策文件对该项收费的性质规定并不明确,至此,案件进展陷入了僵局。

◀上接01版

“要包装,植入文化,有效构建大众话题,寻找城市与品牌的联系。”

“确保规划能长期执行,并突出重点,让制造业品牌与城市品牌融合。”

“要主动拥抱互联网,进行全面的数字化转型。”

“政府应比企业更懂行、更具前瞻性,才谈得上有效引导,才能帮助企业适应新环境。”

……

城市品牌之间,问的是“无形资产”,靠的是有形改善,善非一朝一夕之功。归根结底,终系在决策者思想观念、认知水平,以及基于此的久久为功。

品牌与受众,最长久及最稳固的关系,是情感联系。对城市发展长期主义者而言,只有用更新的理念、更大的力度优化各种环境,提高城市认同感,激发市民心底的爱。

一组系列报道在今天完结了,但我们希望它能为每个真正爱这座城市的您提供思考。

唯有真正爱,才会竭力为之创造。

6个家庭上榜省文明家庭

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/肖芳婷) 日前,省文明办发布2022届湖南省文明家庭名单,我市王永恒、夏炎午、段辉建等6户家庭榜上有名。

王永恒家庭: 义巡湘江 托举生命

“浪里白条”王永恒凭借良好的水性,在湘江中一次次完成托举生命的壮举。十年来,他坚持在湘江边进行义务安全巡查,宣传野泳危害,及时化解险情,单独救起溺水者16人,与其他志愿者配合救起17人,被称为“湘江边的生命守护者”。

王永恒忙于志愿服务,妻子王美连主动挑起照顾家庭的重担,每天贴身照料中风的婆婆,直到老人去世。儿子王姿豪也积极参与志愿服务和救灾抢险,并获得全国献血铜奖。

夏炎午家庭: 一家都是“守护神”

作为一名交警,夏炎午每天坚守在车来人往的马路上,在疫情防控期间,更是坚守在高速公路芷钱桥、姚家坝监测点,守护着百姓的平安。

妻子谭江红是一名优秀护理专家,每次疫情突发,她都主动战斗在抗疫最前线。在他们的影响下,儿子夏翔宁不仅品学兼优,还与妈妈一起成为红十字会志愿者,学会了急救技能,成功急救一名受伤的同学。

段辉建家庭: 爱心洋溢 乐于助人

段辉建和妻子何秋花都是基层公务员,有着强烈的责任感和事业心,经常加班加点,工作毫不马虎,不计个人得失。

夫妻俩还乐于助人,邻居们有需求,主动帮助,洪涝灾害、新冠疫情,积极捐款。邻里乡亲对这一对爱心洋溢的夫妻夸赞有加。

刘毅家庭: 挺身而出 无私奉献

武汉新冠肺炎疫情爆发,丈夫刘毅挺身而出,率领株洲74名医护人员紧急驰援黄冈,每天诊疗至深夜,治愈74名患者,其中重症、危重症患者19名,成为“最美逆行者”的典范。

妻子左丽温柔贤惠,年近90的婆婆奶奶身体骨质疏松,因咳嗽导致肋骨骨折,婆婆因患阿尔茨海默症生活难以自理,左丽专门去医院学急救包扎,每天在家给奶奶敷药,给婆婆喂饭,精心护理,任劳任怨。

陈正德家庭: 传承文明家风半世纪

上世纪70年代,陈正德的父亲从公社领回“五好家庭”的奖品,如今全家四世同堂,虽然兄弟姊妹多,但彼此体谅谦让,每个月都会举行家庭聚会,气氛其乐融融。

2015年,陈正德发起创立了爱心公益组织——攸县传统文化促进会,7年来,他和妻子皮小艳利用休息时间,全身心带领几百名会员,在攸县各乡镇创办孔子学堂,每周六免费举办亲子共读经典班,受益家庭近500个。

何正招家庭: 竖立弯道警示牌6000块

这是一个充满学习氛围的家庭,在“家庭学习群”里,全家人每周都要举行诵读活动。何正招还把全家人献爱心的照片和家教育理念制作成图文并茂的《何家家教》画册,撰写出7万多字的《家庭家教家风》。

这是一个勤劳的家庭。跟着父母学习做家务,培养孩子爱劳动的习惯,并建立了家庭积分考核制度。

这是一个充满爱心的家庭。10多年来,何正招自费近30万元,陆续在醴陵各个乡村道路急弯处竖立警示牌6000块。

攸县农机热销

株洲日报讯(全媒体记者/陈驰 通讯员/彭亮霞) 2月15日,在攸县湘东农机大市场外,种植大户们三五结伴,走进各个门店,准备采购农机备战春耕。

“连日的阴雨,今天终于止住了,赶紧过来购买新机器。”上午10点,莲塘坳镇的农机手王先生正在选购新的耕田机,左右打量,听着他人介绍。

王先生说,他专门为农户和种粮大户提供耕田、插秧、水稻收割等农业技术服务,现在种植大户们正在组织人员翻土、查渠,即将下苗,他也要提前做好准备。

记者注意到,今年农机市场货源供应充足,每个农机店门前都摆满了旋耕机、拖拉机、插秧机等各式各样的农机,店主正忙着向前来购买农机的村民介绍产品。

“这两年履带旋耕机备受顾客青睐,这个新机器不怕深泥田,补贴相对来说也高一点,已经定了五六台。”经销商文杰介绍说,县里的农机手越来越多,农业机械化程度越来越高。

攸县农业农村局副局长介绍,眼下正是春耕备耕的关键时期,全县计划陆续投入农机2万余台,实现水稻生产从机耕、机育插、机植保、机收、机烘干的全程机械化,围绕“农业强县、农机强县”目标,不断提高农业生产效率,实现农业增产增收。

攸县农业农村局相关负责人表示,眼下正是春耕备耕的关键时期,全县计划陆续投入农机2万余台,实现水稻生产从机耕、机育插、机植保、机收、机烘干的全程机械化,围绕“农业强县、农机强县”目标,不断提高农业生产效率,实现农业增产增收。

下列证件 声明作废

·任金萍遗失金谷服饰商业广场2楼210号(原96号)商铺的押金条一张,金额2000元

·邓森茵(父:邓涛;母:陈敏)遗失Q430382107号出生证

·姜永红、杨建超遗失30002829号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据

·罗勇 遗失43022119900702533653号残疾证

·王芳桃遗失谷谷街1区1楼160A号门面的押金条,金额8000元

·谢小海 遗失30011612号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据

·肖静 遗失92430203MA4PQLYG33号营业执照副本

·株洲市中心医院健康管理中心遗失0187948044号湖南省医疗门诊收费票据,金额216200元

·石峰区云田乡朴塘小学 遗失12430204MB0U62073C号事业单位法人证正本

·涂翠荣、刘志明 遗失30005572号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据

·任金萍遗失金谷服饰商业广场2楼210号(原96号)商铺的押金条一张,金额2000元